

## 西安公安莲湖分局倾听民声、顺应民心 新春佳节我在岗 守护西安烟火气

**阳光讯** (记者 严文辉 文/图)2023年春节假期,西安市公安局莲湖分局坚决贯彻市局党委和区委、区政府部署要求,紧密结合莲湖区节假日社会治安特点,全力践行从严从细从实抓好“防风险、保安全、护稳定、促发展”各项工作要求。节日期间,莲湖区社会治安秩序良好、公共安全形势平稳,未发生重大案(事)件,为广大市民群众和游客欢度春节营造了安全稳定的社会环境。

### 强联动 聚合力 多维防控护平安

针对春节社会治安特点,西安公安莲湖分局党委紧盯社会大局安全稳定底线,在充分做好节前预案制定、应急演练、指挥调度、部门联动等工作的基础上,围绕繁华商圈、要害部门、人员密集景区以及夜经济区域等部位,采取“流动巡防+停靠守候”“车巡+步巡”“巡线+定点”相结合方式开展巡逻防控,最大限度将警力、装备投向街面路面,提升见警率、管事率,形成了覆盖全区、点面结合、分类投入、梯次响应的快速防控处置网。

西安公安莲湖分局依托危爆物品立体化溯源管控系统,强化购买许可、运输检查、流向监管,实现了来源可追溯、流向可监控的闭环式、智慧化管理;同时,组织警力排查整治各类消防安全隐患,督促社会单位落实消防安全责任,以“家喻户晓、人人皆知、全民参与”为目标,采取多种形式和方法积极开展消防宣传,取得了良好的社会效果。

为切实提高辖区人民群众防骗、识骗、拒骗



能力,西安公安莲湖分局从源头上预防和控制诈骗案件的发生,每日组织警力深入社区、街道、商超开展多渠道、多形式、多层级的防范电信网络诈骗宣传,广泛整合、积极发动社会单位和群防群治力量参与治安治理,保护人民群众生命财产安全。

### 重打击 严惩治 一体推进“固成效”

严厉打击震慑各类违法犯罪是公安机关的主责,节日期间,西安公安莲湖分局以“降警情、压发案、净环境”为重点,持续推进打违法、治乱象、强基础、保安全各项工作,紧盯集贸市场、旅游景区、客货场站、娱乐场所及旅馆业、租赁业、快递业等治安复杂区域、业态,全面深入开展“拉网式”治安隐患大排查、大整

治、大执法,及时纠治苗头性、倾向性、隐蔽性问题,为维护社会秩序和保障人民群众生命财产安全提供坚实的基础。

西安公安莲湖分局着眼节日期间全区社会治安特点和发案态势,采取分级负责、责任包点、便衣侦查、武装巡逻等方式,扎实推进打防管控各项措施,最大限度挤压违法犯罪活动的滋生空间;深挖严打“黄赌毒”“盗抢骗”“食药环”等群众反映强烈的违法犯罪,大力整治电信网络诈骗犯罪,实现了发案数和损失数同比下降,破案数和抓获数同比上升。

### 放心办 安心享 用情服务不断档

春节假期,西安公安莲湖分局倾听民声、尊重民意、顺应民心,窗口单位全面落实“一窗受理”“只跑一次”等多项便民措施,最大限度压缩减少办事环节、证明材料、办理时限,在节日期间继续为群众提供便捷高效的警务证照服务,并为有特殊办事需求的群众开通绿色通道,满足群众假期办证需求,全力提供便捷、优质的警务服务。

在7天168小时的守护中,西安公安莲湖分局积极为群众做好事1300余件、救助服务群众254人、义写春联300余副,在寒冷的冬季让这座城市更有温度、更具温情。

### 西安交警雁塔大队三爻中队民警 与社区工作人员为群众送春联



**阳光讯**(记者 杨晶 文/图)近日,西安市公安局交通警察支队雁塔大队三爻中队开展了“春节送春联、平安交警行”活动。三爻中队中队长郑康涛、民警史文龙进入辖区万科高新华府社区,与社区工作人员通过送春联、送“福”字及邀请书法爱好者现场书写春联等方式给社区群众送去新春祝福。同时,民警向社区群众宣传了规范停车与行人和非机动车安全出行等相关交通安全知识,保障春节假期群众出行平安。

## 西安市公安局交通警察支队雁塔大队电子城中队 开展交通安全宣传活动



**阳光讯**(记者 杨小娟 文/图)近日,西安市公安局交通警察支队雁塔大队电子城中队走进精简四季社区开展交通安全宣传活动,为社区居民送“平安”。

活动中,宣传民警就周边发生的交通事故案例进行了通报,提醒社区居民文明规范停车、注意货车盲区。

活动期间,民警向群众赠送了西

安交警印制的电影票、过年祝福红包,以此向群众宣传驾车出行时要严格遵守交通安全法律法规。同时,民警向群众普及酒后驾驶、超速、超员、超载行驶、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性。民警结合春运主题着重讲解了出行、乘车等涉及日常生活的交通安全注意事项,教育警示社区居民要牢固树立安全第一的思想。